

szétvagdalt testét egy taligára s bevitték a faluba.

A lázadók egyenesen a község házára mentek s elszáncolták magukat. A hadnagy, a ki akkor is vadászaton volt, csak késo este hallotta meg a rémes stárium híret s lóhalálában sietett haza a szadához. A huszárak csak az ablakon keresztül alkudoztak vele. Se kérésre, se fenyegetésre nem bocsátották be maguk közé s végre is kénytelen volt elvagtatni Rzeszovba az ezredeshez.

Réggel volt, a mikor a hadnagy beért a városba. Az ezredet álomból verte föl a rem-hirrel, s a parancsnoknak az volt az első dolga, hogy elvettette a kardját s egyelőre szabadságot mért reá. Azután ő maga állott az elére egy századnak, a mely vaglatva indult Brodócra, elfogva az őrmester gyilkosait.

A lázadók készen várták a századot a község házában, ahova a falu népe egész éjszaka hordta nekik az etelt és italt. A parasztság is halálisan gyűlölte a fölkoncolt őrmestert, s szinte megkönnyebbült, amikor loltan látta.

Az ezred odaállította századát a község háza elé s harsány hangon szólították föl a bezárkózott huszárokat, hogy adják meg magukat. Alig két percz múltán megnyílt a kapu s szomorúan, csöndesen jöttek ki sorra az összeesküvők. A kardját, karabélyát otthagyták valamennyi a szobában.

— Mit csináltak gazemberek? rivalt rájuk az ezredes.

A szakaszvezető kivált a csapatból, a mely katonás rendben sorakozott a kerítés elé, s haptákba vágva magát, könnyes szemmel, de bátran felelt:

— Jelentem alásan, vitéz ezredes urnak, Isten látja lelkünket, nem tehetünk egyebet!

A század körülfogta a huszonhat fegyvertelen legényt s megindult velük Rzeszov felé.

A falu apraja-nagyja sirva kísérte a szomorú menetet a határig. S attól fogva olyan szomorú lett az egész község, mintha minden haznak halottja lett volna. Gyászolták a szegény magyar fiukat, mintha előre látták volna rettenetes sorsukat, amely csak most, két hónap múltán szakadt rájuk.

Az ezredes még aznap tüzetes jelentést küldött a hadügyminisztériumnak s Bécsben valóságos konsternációt okozott a lázadás híre. A feylemlenésnek ilyen orgiája még nem tombolt az osztrák-magyar hadseregben. A hadügyminiszter rögtön fömentette parancsnoki állásától az ezredes s vele együtt a hadnagyot is. Hogy azóta mi történt velük, arról mit sem hallott eddig a világ.

Hogy a huszárak hogyan lakoltak meg nagy vétkükért, azt elmondja az a kurta lemebergi távirat, mely így hangzik:

Az ítéletet csöndben, titokban hajtották végre Przemyslben. Először azt a katonát lőtték fősze, a ki Diószegi őrmester leghamarabb támadta meg, utána kivégeztek három altisztet, aki tétlenül nézte a meszarást, azután következett sorra kilencz huszár, a kit úgy sorsoltak ki a huszonhat közül. Összesen tizenhárom embert végeztek ki. A többit életfogytig tartó börtönaire ítélték.

A Neue Freie Presse azt táviratoztatta magának Przemyslől, hogy a tizenhárom huszár kivégezéséről szóló hír alaptalan. — Diószegi őrmester meggyilkolásának ügye még mindig a przemysli helyőrségi törvényszék

idő és ez ellensúlyozza az esetleges uaalmat. A testi erő apadása pedig nem sokat számít, ha csak nincs arra a lélfentartáshoz szükség, Szegénység az öregkorban nagy szerencsétlenség. He ez számúve van és az egészség megmaradt akkor az öregkor az élet igen elviselhető időszaka. Kényelmesség és biztonság a főszükségei — azért az öreg még sokkal jobban szereti a pénzt, mert ez kipótolja mintegy a hiányzó erőket. Főszabadulva Vénus szolgálatából, szívesen fog áldozni és földviduni Bachus tiszteletére. A tanulás, utazás és látás szükségse lép fel. Nagy szerencse, ha az ősznek megmaradt a tudomány iránti szeretete s a külső jelenségek iránti fogakonyasága — a mint ezt némelyeknél tapasztalhatni.

A második gyermekkor fellépését a magas korban a természet egyes ritka esetekben a második forrás fellépése által szokta jelképezni.

A haladó korban az összes erők folyton fokozódó fogyása mindenestre egyrészt igen szomorú jeenség, de valódi jólétemény és szükséges is másrészt; mert különben a halál igen nehezünkre esnék. Azért a magas korban a legnagyobb nyereség az Euthanasia — a felette könnyű, betegség által elő nem idézett, minden küzdelem nélkül, alig érzett halál. Az Euthanasia lassu, észrevétlen enyészést és eltűnés az árnyékvilágból. A nemzedékek megszűnnek, kialszik azok iránt lassankint a fogekonyaság, a benyomások nem ragadnak meg, a napok hova tovább gyorsabban tűnnek; minden elhalványul. A magas koru csak támoilog, vagy meghúzódik valamely szögletben — mi marad meg hátra a halál számára. Egy szép napon elszunyad és átaluszza utolsó álmát.

Az ifju és öregkor közt tehát az marad

előtt folyik. Az ügyben 28 huszár van vád alá helyezve, de az ítelet végrehajtása meg messze távolban áll.

E csafolattal szemben a lemebergi táviratok fentartják a hír valóságát.

Az angol kormányválság.

Az újabb táviratok kétségtelemné teszik, hogy az angol királyné Salisbury márkít nevezte ki Roseberry utódjává. Az új kormány tagjai sorában helyet foglalnak: a devo shiri herceg, Chamberlain, Goschen és Balfour. Az új kormány végleges megalakulását csütörtökre várják, a mikor az új miniszterek leteszik képviselői mandátumukat, ujra megválasztják magukat s azután felosztják a parlamentet és kiírják az új választásokat. Salisbury lord kormányrajutása ismét a konzervatívok győzelmét jelenti Angliában, Gladstone és Roseberry liberális regme-jének bukása után. Salisbury legutolsó kormányát tudvalevőleg a szabadelvű Gladstone-part erők támadásai buktatták meg 1892-ben, a kik mindenáron nagyobb függetlenséget követeltek Irországnak Ezt meg is kiserelte azután Gladstone, a Home Rulebille, de ez ismét neki okozta vesztet.

Salisbury lord életrajzi adatait a következőkben adjuk:

Salisbury Róbert, Anglia peerje 1830. febr. 30-án született. Tanulmányait az oxfordi egyetemen végezte és 1853-ban lett első ízben képviselő. Atyja halála után, 1863-ban örökölte a peeri méltóságot. A képviselőházban nagy tehetségei folytán oly nagy befolyásra tett szert, hogy 1860. júliusában a Derby kormányban India minisztere lett, de a következő évben megvált állásától, mert nem akart hozzájárulni a Derby-Disraéli kabinet Reform-bill jéhez. A kabinet bukása után ismét elfoglalta helyét az ellenzéken és erős küzdelmet f-jtett ki az ir egyház eltörése ellen, a mit Gladstone propponált. Derby lord halála után ő lett a felsőház konzervatív pártjának vezére. A Gladstone kormány bukása után 1874-ben ismét India minisztere lett, abban az időben, mikore tartományokban nagy éhínség dúlt. 1876-ban, mint Anglia meghatalmazottja részt vett a konstantinápolyi konferenzian; ekkor szerelte be alapos információját a keleti kérdésben. — Csakhamar ezután Anglia külügyminisztere lett és 1876-ban a berlini kongresszuson, mint Anglia meghatalmazottja vett részt. A szabadelvű-pártnak az 1880-iki áprilisi választások alkalmával történt győzelmé után Disraélival együtt távozott a kabinetből és ez időtől fogva mindig a leghevesebb támadásokat intézte a liberális Gladstone ellen.

Az 1885-iki választások után, a mikor ismét a konzervatívok jutottak többségre, ő követte Gladstone-t a miniszterelnöki széken és egyúttal elváltatta a külügyi hivatali vezetését is. Miniszterelnöksége rövid tartamu volt, mert 1885. végén ismét Gladstone állt a miniszterelnöki székebe, a kiknek első dolga volt Homerület ismét beuujítani. A konzervatívok élükön Salisburyvel oly hevesen támadták a kormányt, hogy Gladstone kénytelen volt a parlamentet feloszlatni, de vesztére, mert az új választásokból a konzervatívok kerültek ki győztesen és ujra Salisbury került a kormányelnöki székebe.

Mostani kormányzása alatt mind gyakrabban hangoztatta ellenséges indulatát Oroszországgal szemben és szimpátiáját a három szövetség iránt. Kormányja végre is Gladstone

a főkülönbség, hogy amaz az életet, emez a halalt látja maga előtt; hogy amannak hosszú a jövője; rövid a multja, emennél fordítva áll a dolog. Mindenesetre kérdéses, hogy melyiknek jobb az osztályrésze: Koteleth is mondja: (7.2.) A halál n pja jobb, mint a születés napja. Hosszu kort kívánni — mindenestre kockázott jókivanság.

Az élet pálya nincs ugyan a planetákban előjegyezve, a mint a csillagászat azt szeretné — de felvehetjük, ha különböző időszakokban, különböző planeták uralkodnak szoros egymástutában. A 10 evg Mercur uralodik; az ember, mint emez e korban, gyorsan, könnyedén, és legszűkebb körben mozog, a 20 évtől Venus veszi át az uralkodást; a szerelem és nők egészen lebilincselik őt; 30 évben Mars az uralkodó; az ember heves, erős, bátor, harcziás — daczos. A 40 évben a 4 planeta uralodik: Ceres a hasznos uralkodásra tanítja, Vesta befolyása folytán saját tűzhelye van, Pallas a szükséges tudomány el-sajátítására buzdítja és mint Junó, uralodik házában hitvese, bajos királynője; az 50 évtől, Jupiter veszi át a vezér szerepet; az ember már sok mindenben átment, fölötte áll a nemzedékének; életének teljes erejét bírva — tapasztalat és ismerettel rendelkezik és környezete fölött biztos fölénnyt gyakorol. — Most legalkalmasabb az uralkodásra és parancsolásra.

Igy tündöklik Jupiterként az ötven éves ember; de nem sokára jön aztán Saturnus, és vele a lassuság, — nehézség és a 60 évtől kezdve. Vegül megérkezik Uranus — ekkor, a mint mondják, az egbe megyünk és bevégződik a földi élet, mert onnan nehez a visszajövés.

Kelen József dr.

támadásai folytán bukkott meg, a ki egyre követelte Irland függetlenítését Érdekes, hogy a Magyar Távirati Iroda Salisbury lordnak pár héttel ezelőtt egy tévedés folytán bolt híret költötte. — Ha a közmondásnak hinni lehet, Salisbury lord ennek köszönheti, hogy ujra Angolország miniszterelnöke lett.

London, június 25. Ama határozott hírekkel szemben, hogy Salisbury lord kabinet-alkitással foglalkozik, kijelenti a Times, hogy Salisbury sem el nem fogadta, sem vissza nem utasította a királynő megbízását. Ő azt követeli, hogy a liberálisok kötelezettséget vállaljanak az iránt, hogy a költségvetés elfogadását siettetik és a prlament felosztását késleltetni nem fogják, és épp azért ez iránt kötelezettséget nem vállaltak, és épp azért ezeideg döntés nem történt.

BELFÖLD.

Az anyakönyvi felügyelők kinevezése július hó közepe táján fog megtörténni. A huszonhárom felügyelői állásra több mint tizszer annyi pályázó nyújtotta be folyamodványt s előre látható, hogy ez a szám meg fog kétszereződni. A pályázók legnagyobb része a tényleges közigazgatási tisztviselők sorából való, vannak köztük alispánok, igen tekintélyes számmal főjegyzők és főszolgabírák stb. Vanak az eddigi pályázók közt ezenkívül jogtudorok s van egy országgyűlési képviselő is.

Öt államtitkár, Bánffy és Légrady. A delegáció kormánypartí körében az akosfalvai választás rendkívül deprimaló hatást tesz. Br. Bánffy Dezsőnek abban a mérészségében, melylyel az akosfalvai mandátumot donálta, éppen a kormányhoz legközelebb állók a párttal szemben nagymértékű negálást látnak s megvannak győződve arról, hogy az országgyűlés összeülése után a szabadelvű párt érezteli fogja a miniszterelnökkel rosszallását. Hivatkoznak a delegáció kormánypartí körében arra, hogy az akosfalvai mandátum ilyen sutytyomban történt áthárítása Légrady Károlyra nyílt sértés a kormány öt államtitkárjára nevé, a kik még mindig nem tagjai a parlamentnek. Latkóczy belügyi államtitkár meg mindig hiába vár elégtételt azért, hogy Tarnóczy erőszakoskodásai miatt le kellett mondania a mandátumáról. Vörös László nem jutott eszébe rekompenzálni a miniszterelnöknek a ki felelte, — hogy a felsoroltakon kívül Grántzenstein Bela, Plosz Sándor és Vörösmarty Bela államtitkároknak nincs mandátumuk. Különösen a Wekerle-Szilágyi csoport nem tudja megbocsátani Bánffynak, hogy előtérbe toltta Légradyt, — a kivel szemben a szabadelvűpártban az elite soha nem titkolta aversióját.

Protestáns papok és az állami anyakönyvvezetés. A székelyudvarhelyi ev. ref. egyházmegye papi testületének Homoród-Szent-Mártonban értekezése volt e hó 23-án, melynek legnevezetesebb tárgya a gyalu főkör átirata volt arra nézve, hogy az állami anyakönyvvezetés életbeletetése után az állami és vármegyei hivatalnokok számára eddig hivatalból és díjlatlanul kiadott anyakönyvi kivonatokat jövőre csak megfelelő díjazás mellett adják ki az illető hatóságoknak. Az értekezlet nagy élénkséggel tárgyalta ezt az ügyet és a lelkészek különösen hangsúlyozták, hogy a protestáns lelkészek évszázadok óta lelkesedéssel és fizetést nem várva szolgálták a hazát, most tehát, midőn az állam jövedelmeket megcsontítja, méltányosnak és jogosnak találják, hogy az állam díjazza szolgálataikat. Általában annak az óhajtatásnak adtak kifejezést, hogy az állam kárpótolja a jövedelemcsontítást. mert a székely református papok nagy részének csak felannyi fizetése van, mint a tanítóknak, már pedig az állam ezeknek sem mér valami mér mértékkel.

KÜLFÖLD.

A zendülés Macedóniában. A bolgár lakosság körében ezt a kiáltványt terjesztik most nagy igezeketettel: »Bolgárok és macedonok! Törökországban élő testvérünk nem bírja tovább elviselni a török jármot. — Fegyverrel kezében föllázadt, hogy emberi jogaiért küzdjön. Esdekelve nyújtja ki kezét és nálunk, testvéreink, keres segítyt, fölünk kér erkölcsi, anyagi és fegyveres támogatást. Szégyen gyalázat lenne, ha közönyösekk lennénk balsorsa iránt, és nem támogatnók sulyos és borzasztó küzdelemben. Mutassuk meg az egész világ előtt, hogy szerjük hazánkat, és hogy készek vagyunk szabadságáért meghalni. — Eörel».

Irodalom és művészet.

Milleniumi zeneműpályázat. A Pesti Könyvnyomda részvénytársaság által kiállítási ünnepi nyitányra, milleniumi szonátára és kiállítási dalra hirdetett zeneműpályázatra mindössze 23 pályamű érkezett. A társaság Mihailovics Odón az orsz. m. kir. zeneakadémiai igazgatóját, Koesler János, Herffeld Viktor és Chován Kálmán zeneakadémiai tanárokat kerte föl pályabírókúl, kik a nagy fáradsággal járó tisztelet készségezen elfogadni szivesek voltak.

A pályaművek alapos áttanulmányozása

után a bíráló bizottság együttes ülésben és egyhangulag következőkben állapodott meg:

»Tekintettel a nemzet ezer éves fennállását és dicsőségét hirdető ünnepélyre, a bizottság nem volt azon helyzetben, hogy a beérkezett pályaművek, egyikének is odaítélhetné volna a pályadíjat, mert úgy tudja, hogy országunknak számos tehetséges zeneszerzője van, a kik a beérkezett pályaműveknél sokkal becsesebbet s az ünnepélyes alkalomnak megfelelőbb tudnának producálni. A bizottság reméli, hogy a pályázat újból kihirdetésre legkövetőbb zeneszerzőinket sorompóba hívja és akkor lesz alkalom egy minden tekintetben megfelelő beces munkát a milleniumon bemutatni.»

A bizottság fenti ítélete folytán a Pesti Könyvnyomda részvénytársaság a pályázatot újból kiírja. A pályaművek ez újból kiírt pályázatra ez év november hó 1-éig küldendők be.

1.) Kiállítási ünnepi nyitány. Készítendő egy magyar stylusban írt nyitány zongorára, két kézre vagy négy kézre, és teljes zenekarra Jutalom: 200 arany korona.

2.) Milleniumi szonáta. Készítendő egy legalább három tételből álló s náta zongorára, két kézre; előnyben részesül eredeti magyar stylusban írt és legalább három tételből álló eredeti magyar szonáta zongorára, 2 kézre. Pályadíj: 600 arany korona.

3.) Kiállítási dal. Kivátnatik egy eredeti magyar szöveggel bíró magyar mű-dal énekhangra, tetszés szerinti alakban zongorakísérettel. Pályadíj: 300 arany korona. A pályaművek sorsa felett egy kiváló zeneszeinkből álló bizottság fog dönteni. A pályaművek a név megnevezése nélkül jelölgés levéllel, és idegen kézírással küldendők be. Az oly munkák, a melyek a kitűzött határidőn túl, avagy saját név alatt küldetnek be, tekintetbe sem vétetnek.

A pályázatban kizárólag magyar honpolgárok vehetnek részt. A három pályázati munka közül bármelyikre külön-külön is pályázhatni és a pályaművek alulírott társaság irodájához küldendők be. A Pesti Könyvnyomda részvény társaság hangjegyzőstálya. Budapest V. Hold-utca 7-ik szám.

Üjdonságok.

A debreczeni jótékony négyesület 1895 jun hó 28-án d. u. 5 órakor az átvaház ülésteremben választmányi gyűlést tart. Tárgy:

1. Segélyezésék.
2. Tanítóválasztás
3. Folyó ügyek.

Vörös kereszt-egylet. Megjelent az országos vörös kereszt-egylet jelentése az 1894 ik évről. A vasko fűzet az egyes választmányok működéséről ismerteti s közli a tagok teljes névsorát is. — Az egyleti tagok száma 48,810 (tehát egész hadsereg), az egyleti vagyon értéke 2 147,966 írt 60 kr.

Meghívás. A hajdukmegyei »Gönczy egyesület« folyó évi július hó 6-án d. e. 9 órakor Debreczenben a városháza tanácssteremben rendez évi közgyűlést tart, melyre a rendez, alapító és partoló tagokat tisztelettel meghívja az elnökök.

Műkedvelői előadás Városunk intelligens ifjusága köréből alakult műkedvelő társaság augusztus hó 4-én a »Margit-fürdő« renovált dísz termében táncszal egybekötött színi előadást fog rendezni, mely alkalommal Csiky remek vígjátéka »Buborékok« kerül színpadra, ezt pedig »Kossuth Lajos és Debreczen« allegorikus nagy némaképlettel fogja követni. A darabból a próbák már serényen és nagy buzgalommal folynak, és a rendezőség is elkövet mindent, hogy egy részről a közönségnek felejtethetlen, kellemes estét szerezzen, más részről pedig, hogy a nemes célra, t. i. a »Kossuth Lajos« szobor alapjának növeléséhez — melynek javára az előadás rendeztetik — minél nagyobb összeggel járulhassanak.

Jegyek az előadásra már jövő hó 15-én a főtér nagyobb üzleteiben kaphatók lesznek. Előre is felhívjuk tehát a közönség figyelmét ez igazan sikerültnek ígérkező mulatságra.

Személyi hír. Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány július hó 1-én szabadságra megy, s távol léte alatt a főkapitányi teendőkkel Béer Kálmán III. kerületi rendőrfőkapitány bízott meg. Béer Kálmán a polgármestertől ma d. e. kaptá kezéhez a megbízatást.

A posta kézbesítés egy fontos akadály. A postai-tarifában intézkedés van ugyan tőve az iránt, hogy különösen a nagyobb városokból szőlő postaküldeményeken a címzett lakása, a kerület, utca, házszám stb. kirírásával pontosan megjelöltessek. Ezen gyakorlati utasítást azonban a közönség oly kevesse veszi figyelembe, hogy naponként ezer és ezer level érkezik Budapestre és más nagyobb városokba, melyeken a címzett lakása hiányzik. Ennek azután az a következménye, hogy a levelek tekintélyes része vagy hosszas kérézősködes után elkéssve és sokszor illetéktelen egének kézbesítetik, vagy egyáltalában nem is kézbesíthető. Különösen előfordul ez rendez körművek közt is olyan esetekben, midőn beírtság, fegyvergyakorlatokra való behívás és

más efféle okok miatt hivatott egyent napokban lefolyt s fennakadást okozó pesti posta és távfáradságot nem kár, hogy a posták közönségre annyit magán érdekek kárt ne szenvedjenek, hogy a levelek jóakarata fűstbe meszálásán, hogy a jobb részének elhiányzott, holott, ha forgott volna, a kár szíjjak tartama alá sűrűlt lett volna. A forgalmi zavarokból fogott érdekeket legott, hogy postaküldetés a megfelelő jutást a megfelelő tostitani igyek zik, városok postahivatalai — legjobb akaratú — legjobb akaratú peszek az érkezett besitleni, a késedelemesüti ügyekben egysesekre, üzletek lamitása, a melyen maga segíthet az postakézbesítésnek elhárítja és postak gondot fordít.

Huszársz hó közepén két sz czenbe érkezni Tizenegyedikén a lyi huszárezred kan pedig az a kasza fog megerke piac-utca és a elszállássalva.

A hajdu hó 30-án a város kezű táncmulatság mulatság a vidéki leoni s ez alkalos buzgólkodása folyt degek beszállítását eszközölni. Az edd meríti a rendező-b vidéke nagy számm szinő mulatságot

Helyi ró áldozata. Tegnap Szappanos utcán, esse, vörben feltr bekisérték, előadt szűrszabó segéd, e korcsmában, hogy elesett, és végre né — (Kánálisba Sándor man gyere egy nyitott kanális húzták ki onnan. lálta tott.) Telen találatot egy helyben átvetheti.

Börtönvi vő börtönök megve kezett Miskolc csos. A börtönvisz amely alkalommal rend és tisztaság nyilvánított.

Lezuhan sutheteza vegeen eg József nevű kömökben egészen me lépett az állvány magasból lezuhant, kisebb ségületeken.

Örült a v a Nagyváradfőlést teg embert szállító budapesti szöngyegát a szerencsétlen leakart ugrani a raklakot akarta bevezés után tudták a sok lecsendesíteni s elmebeteg kereskedtak a vonatról és megfigyelés vegett.

Olaj ker Ezennel értesítjük köröket, hogy a mának igazgatósága 1-től 1896 év júliu 000 kgm repceöl vános árlejtési párt óhajtok a szállítást nevezett igazgatósá kobányai ut.) a B. hetik, szabályosan ugyanoda f. év. jut toznak Debreczen kereskedelmi és ip

Tyuktolv kodó naponként ve elitünnek egymás u jel végre sikerült a csavargó személyek ol mellé s vartatolva rövid idő al zás nélkül sietett dézsmlja, de rajta husra éhezett csav

A gabonaüzlet helyzete a legutóbbi napok folyamán, az ugyászván naponként megújuló nagy esőzések következtében némileg javult s a gabonárok fokozottan emelkednek, bár még mindig nem tudták pótolni azt az árcsökkenést, mely a múlt napokban történt. — A budapesti gabonatorzsdón ma már jövő évi szállításra is eladtak gabonát, a most learatando új terméskől, még pedig 3000 métermáza zabot az 1894. szeptembertől 1895. januárig tartó időközben való szállításra 6.35 frtos áron, továbbá új rozst augusztus—szeptember és deczemberre 2500 métermáza 6.50 frtos áron. — A szerbiai buza pedig megint kezd szerepelni s 1800 m. máza 76 kilóval adtak el 6.27 frtos áron tranzit szállítással.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 24 Öreg nehéz (páronként —400 kilon felüli súlyban) 40.—42.— 2. Öreg közép (páronként 300—400 kg súlyban) 40.—40.— 3. Fiatal nehéz (páronként 320 kilon felüli súlyban) 41.—41.— 4. Fiatal közép páronként 251—320 kilon súlyban 42.—43.— 5. Fiatal könnyű (páronként 250 kilomig terjedő súlyban) 46.—47.— II. Magyar szedett : . Nehéz (páronként 280 áron felüli súlyban) 40.—41.— 7. Közép (páronként 220—280 kilon súlyban) 42.—42.— 8. Könnyű (páronként 280 kilomig terjedő súlyban) 46.—47.— III Szerbiai : 9. Nehéz (páronként 260 kilon felüli súlyban) — 42. 10. Közép (páronként 220—260 kilon súlyban) 41.50—42.— 11. Könnyű (páronként 220 kilomig terjedő súlyban) 40.— 342.— Sertés létszám június 24. napján volt készlet 140,244 darab.

Budapesti gabonatorzsdé. Hivatalos jegyzések június 25. — Buza őszre 7.05 pénz, 7.06 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun. ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 káposzta áru-repcze aug.—szept. 10.05 11.10 áru.

VASUTI MENETREND.

1895. május hó 1-től.

(Egységes vasuti zóna-idő szerint.)

Debreczenből indul:

Budapest-felé	gyorsvonat	reggel 8 ó. 40 p.
Budapest—Nagyvárad felé	délután	12 ó. 36 p.
	este	10 ó. 31 p.
P.-Ladány—Nagyvárad felé)	délután	3 ó. 48 p.
	minden kedden déli	12 ó.
Csak P.-Ladányig vegyes vonat.	este	8 ó. 15 p.
Szatmár—M.-Sziget felé	délután	4 ó. 07 p.
Szatmár—M.-Sziget felé	este	8 ó. — p.
Csak Szatmárig	éjjel	3 ó. 05 p.
Miskolcz—Kassa felé)	reggel	5 ó. 15 p.
Miskolcz—Kassa felé)	reggel	8 ó. 25 p.
Szerencs—S.-A.-U.—Kassa felé d. u.	este	8 ó. 05 p.
H.-BössörményB.-Szt.-M. felé máv-ról	reggel	5 ó. 48 p.
	vásártérről	6 ó. 04 p.
	máv-ról	3 ó. 04 p.
	vásártérről	4 ó. 10 p.
F.-Abony felé máv-ról	reggel	5 ó. 00 p.
	vásártérről	5 ó. 13 p.

Ohat—Fócs—Polgár felé máv-ról d. e. 4 ó. 12 p. vásártérről d. u. 4 ó. 22 p.
Derecske—Hagy-Léta felé r. 8 ó. 35 p. és d. u. 4 ó. 17 p.
1) P.-Ladánytól gyorsvonat.
2) Közvetlen kocsi jun. 15-től szept. 15. Kassára
3) Közvetlen kocsi Miskolczon át Budapestre.
Budapestre érkeznek:
a reggel 8 ó. 40 p.-kor ind. gy. v. déltán 1 ó. 50 p.
a déli 12 ó. 36 p. sz. v. este 8 ó. 10 p.
az este 10 ó. 31 p. reggel 5 ó. 43 p.

Budapestről—Debreczenbe indul:
a d. u. 3 ó. 47 p.-kor érk. személy v. reggel 9 ó. 40 p.
az este 7 ó. 09 p. érk. Gyors-vonat d. u. 2 ó. 15 p.
az éjjel 2 ó. 40 p. Személy-vonat este 7 ó. 05 p.
a 2 ó. 40 p. sz. v. (Püspökáldányig gy. v. átszállással) este 9 ó. 15 p.

Debreczenbe érkeznek:
Budapest—Nagyvárad felől déltán 3 ó. 47 p.
gyorsvonat este 7 ó. 09 p.
éjjel 7 ó. 41 p.
N.-Várad-P.-Ladány reggel 2 ó. 40 p.
Csak P.-Ladánytól reggel 4 ó. 55 p.
M.-Sziget—Szatmár felől reggel 7 ó. 30 p.
délután 12 ó. 16 p.
este 10 ó. 16 p.
Csak Szatmárról este 7 ó. 45 p.
Kassa-Miskolcz felől reggel 8 ó. 07 p.
Kassa-S.-A.-Ujhegy—Szerencs felől déli 12 ó. 21 p.
Kassa-Miskolcz felől este 7 ó. 40 p.
B.-Sz.-M.—H.-Bössör. felől vásártérré reggel 8 ó. 09 p.
máv-ra 9 ó. 17 p.
vásártérré este 6 ó. 35 p.
máv-ra este 6 ó. 41 p.
F.-Abony felől vásártérré déltán 5 ó. 21 p.
Füzes-Abony felől r. felől vásár 5 ó. 30 p.
vásártérré reggel 7 ó. 50 p.
Ohat—Kócs—Polgár m. á. v.-hoz 3 ó. 18 p.
Derecske—Nagy-Léta felől r. 7. ó. 25 p. d. u. 3 ó. 18 p.

1) Közvetlen kocsi Bprről Miskolczon át.
2) Közvetlen kocsi (jun. 15-től szept. 15.) Kassáról.

Főszerkesztő : **Szinay Gyula.**
Felöl-szerkesztő és lapkiadó : **Kósa Barna**
Főmunkatárs : **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)



Hirdetéseket
jutányos áron fogad el a
„DEBRECZEN“
kiadóhivatala
Csanak-ház 1828. sz.



3133. sz.
1895.

Figyelmeztetés.

Az ezen lapban folyó évi június hó 20-án a es. és kir. 7. hadtest csapatai részére szükséges széná, szalma, tűzifa, kőszén, részint zab és kenyér szállítására vonatkozólag megjelent hirdetményre ezennel figyelmeztetik.

Hivatkozással a folyó évi április hóban az »Ungarischer Landwirth« »Temesvári Zeitung«, »Délmagyarországi Közöny«, »Aradi Közöny«, »Szegedi Napló«, »Nagyvárad« és »Debreczeni« nevű lapokban foglalt hirdetményre, még különösen kivált a temesvári, aradi, nagyvárad, debreczeni és nagyikkindai állomásokon való, a községeket és mezőgazdákat érdeklődő széná kiszolgáltatásra utalattik.

A es. és kir. 7. hadtest intendantussága.

Hazai és külföldi ásványvizek
NAGYRAKTÁRA.

CSANAK JÓZSEF

KERESKEDÉSÉBEN

mindenféle bel-, és küldi **ásványvizek** folytonosan a **legfrisebb** töltésben s a **legjutányosabb** árakon kaphatók.

Különösen ajánlom a közkedveltségnek örvendő

Szolyvai, Luhi-Erzsébet, Polenai, Parádi, Borszéki, Bikszádi, Mohai-Ágnes, Margit vizeket, melyekből nagy kelendőségük folytán minden hóban friss szállítmányt kapok.

Ajánlom ezenkívül következő **gyógyvizeimet, u. m.**

Bártfai, Bilini, Cigekai, Csizi, Emsi, Guber, Giesshübl, Gleichenbergi, Halli, Ivándai, Karlsbadi, Koritniczai, Krondorfi, Levice, Lipiki, Marienbadi, Preblau, Roncegnói, Rohitschi, Salvator, Seltersi és Szt.-Margitszigeti.

Továbbá következő keserű vizeimet, u. m. **Budai Hunyadi János, Hunyadi József, Ferencz József, Rákóczy, Petőfi és Saidschüti.**

Vidéki megrendeléseket azonnal eszközöltetek, azonban kérem az illető vasut, — vagy posta-állomás pontos megjelölését.

Csanak József.

„DEBRECZEN“ NYOMDÁJA

(FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen ujonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat :
takarékpénztári, kereskedelmi
üggyévi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:
Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívokat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TANCRZENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN“,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ“ is nyomtat, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetéseket a „DEBRECZEN“ czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

IZLÉSES KIÁLLÍTÁS!
Jutányos árak

számlákat, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

IZLÉSES KIÁLLÍTÁS!
Jutányos árak!

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással
jutányos árakon.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Előfizetési árak
hétben, vagy postán
Egész évre 10
Félévre 5
Negyedévre 2
Egy hóra 1
Egyes szám 4

A lap szellemi részét illetőleg a szerkesztőségbe írt barmintve küldendő.

Előfizetési hely
Főtér 1828. K. Lajos könyvtár
és a kiadóhivatalban (Főtér 1828.)

A kegyel

(E.) A deli már befejezik a kezik reá a nagy Mint a kik szerte mennek nyába, nekik in semmi ugyebb gondtalanul pihez Már is aró Bánffy Dezsó a nek befejezse u dásra Erdélybe, utazik, a honnan felé tér vissza B Ó kegyelmes nap mulva falusza, s átadja mőknek.

Ertjük és bárónak abbeli el litikai élet és az nézve nagyon is hétre legalább o nőki palotában, együtt a falusi el lest és szórakozá Bizonny ráfer kis zavartalan p Mint ujoncz szágkormányzás nesen a legmaga gyakorolnói, — k mint lelkiileg ki héz küzdelemben nyok közt ke de sabbá tette magá psségeit felülth Nem mintha nagy feladatot te ben erejét felett hanem — mert hamar kifárad — nek feltétlen sz henőre.

Es mi egyál gást Bánffy Dezs henése ellen, m szág dolgait tök hátra és néhány

A „DEBREC

A JE

Irtá:
Hollós Ferencz Hollós Gábornak, földesurai közé tart mindenképen képv n, vagy legalább is tekintélyes politikus megyei gyűléseken, természetét örökölt helyett jobb szerelt néma csendbe borz zódott az egyszerű kölcsseihez, mint a vigalmihoz.

A természetbe ben pár verssel h jelentek meg ugyan sábjain, hanem igaz dely megnyilatkozás Atyja halála falujába es folytatta szal virág fakadt a berczeken, elstált nézte a szálló göly molygó alakjait, a fecskét és a fakadó dat, vagy hallgatta enekét. Mindezek egyszerű látivalók észre sem veszik e valakit leköt, megb Feri lelke előtt ped könyv, mely a term ségét és az isien fe